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新発田市教育委員会令和８年２月定例会　会議録 
 
○　議事日程 

 

　　令和８年２月３日（火曜日）　午前９時３０分　　開　会 

　　豊浦庁舎　２階　教育委員会会議室 

 

　　日程第１　会議録署名委員の指名について 

 

　　日程第２　前回定例会会議録の承認について  

 

　　日程第３　教育長職務報告  

 

日程第４　議事 
　　　議第３３号　専決処分の承認について 
　　　　　　　　　（令和７年度新発田市一般会計補正予算（第１２号）について） 
　　　議第３４号　新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について 

 
　　日程第５　その他 

　　　　　 
 
○　会議に付した事件 

　　議事日程に同じ 

 

○　出席者 

工　藤　ひとし　　教育長 

笠　原　恭　子　　委　員 

　　村　川　孝　子　　委　員 

　　山　﨑　由　紀　　委　員 

　　　　 

○　説明のため出席した者 

　　教育次長　　　　　橋　本　隆　志 

学校教育課長　　　彌源治　仁　伺 

学校教育課教育センター長 

　　　　　　　　　阿　部　英　幸 

　　文化行政課長　　　宮　﨑　由　香　　 

　　中央図書館長　　　庭　山　　　恵　　 

生涯学習課長補佐　斎　藤　百合子 

　　青少年健全育成センター所長 

古　田　潤　子 

○　書　記 

教育総務課長補佐　阿　部　成　美 
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　　教育総務課教育総務係長 

　　　　　　　　　　　小　島　貴　志 

 

○ 議　事 

 

○工藤教育長　　 

ただいまから、教育委員会令和８年２月定例会を開会いたします。 
 

○工藤教育長 

それでは会議に入ります。はじめに、「日程第１　会議録署名委員の指名について」

でありますが、笠原委員を指名いたします。よろしくお願いします。 

次に、「日程第２　前回定例会会議録の承認について」お諮りをいたします。既に送

付してあります会議録について、御質問等ございましたらお願いいたします。 

　　　　　　　　　 

○工藤教育長 

　　　　　　　　御意見、御質問がないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。 

 

○工藤教育長 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、１月定例会の会議録は承認されました。 

次に、「日程第３　教育長職務報告」を行います。職務報告につきましては、既に送付

してあります「教育長職務報告（令和８年１月１日～令和８年１月３１日分）」のとおり

報告いたします。委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

〇工藤教育長 

御意見、御質問がないようですので、「教育長職務報告」について、承認の方の挙手を

お願いいたします。 

 

○工藤教育長 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、「教育長職務報告」は承認されました。 

 

○工藤教育長 

それでは、「日程第４　議事」に入ります。 

はじめに、「議第３３号　専決処分の承認について（令和７年度新発田市一般会計補

正予算（第１２号）について」の審議を行います。この補正予算議案については、１月

２２日の市議会１月臨時会にて提案され、社会文教常任委員会において審議されました。

委員会の概況についても併せて御報告いたします。それでは、橋本次長から説明をお願

いいたします。 

 

○橋本教育次長 

　　　　　　　　私の方から説明を申し上げます。議案書は１ページからになります。３ページを御覧

ください。今ほど教育長から説明がありましたが、１月２２日に開催された市議会１月

臨時会に提案、可決をいただいた補正予算案であります。歳出につきましては、教育総
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務課の「学校給食食材費高騰緊急支援事業」であり、３，０９４万５，０００円の補正

ということで、財源内訳につきましては、全額国の支出金であります。また、繰越明許

費の設定として、３，０９４万５，０００円のうち２，６７７万５，０００円を令和８

年度に繰り越すということで可決、承認をいただきました。なお、社会文教常任委員会

で説明した内容については、本日机上に、「議第７８号　令和７年度新発田市一般会計

補正予算（第１２）議定について「学校給食食材費高騰緊急支援事業」補足資料」とい

う表題のＡ３判の資料を配布してございます。資料は表になっておりまして、左側が行

政年度であります。令和７年４月からの給食費保護者負担及び市の支援の状況は、一番

上の水色の部分と、肌色の部分ということになります。昨今、食材費の高騰が高止まら

ないという状況のため、令和７年度につきましては、６月の段階で一度、給食費の値上

げが必要な状況となりました。米と牛乳の県の供給単価が値上げされたということを受

け、国費を使いまして１回値上げに対する対応を行ったところであります。３行目の令

和７年１月からについては、昨年１１月、さらに米の供給単価が値上げ改定をされたこ

とを受け、更なる支援が必要な状況ということになったことから、ピンク色で表示して

いる「①市支援、小学校が１食当たり１２円、中学校が１食当たり１６円」の部分を追

加で支援し、さらにその下の行の令和８年度４月からは、「②市支援、小学校が１食あ

たり２０円、中学校が１食あたり２４円」を年間を通して支援することになります。①

と②を合わせました３，０９４万５，０００円の補正予算を計上したところであります。

先ほども説明いたしましたが、このうち今年度の分として支援するものが４０１万７，

０００円で、残りの２，６７７万５，０００円については、令和８年度に繰り越しをし

て給食費の値上げ相当をカバーしていくという対応をするものであります。説明は以上

です。 
 
〇工藤教育長 

今ほど表をもって説明いただきましたが、委員の皆様から何か御質問等ございました

らお願いいたします。 
給食の米や牛乳が常に値上がりしていますが、細かく丁寧に対応していただいていま

す。 
 
○橋本教育次長　　　 

御質問はなかったのですが、追加の説明です。国では小学校給食費の無償化政策を令

和８年度から実施する方向で動いてきたのですが、衆議院が解散して、国の令和８年度

予算の国会審議がまだ始まっていない状況であります。そこはどうなるのかという御質

問が社会文教常任委員会でもありましたが、令和８年度新発田市当初予算案を提案する

時にお示しをしたいということで、御了解いただいたところでございます。 
 
○工藤教育長　 

追加の説明がございましたが、皆様の方から何か御質問等ございましたらお願いいた

します。 
 
○工藤教育長 

　　　　　　　　御意見、御質問がないようですので「議第３３号　専決処分の承認について（令和７
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年度新発田市一般会計補正予算（第１２号）について」を承認される方の挙手をお願い

いたします。 

 

〇工藤教育長　　 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、議第３３号は承認することに決しました。 

次に「議第３４号　新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について」の審

議を行います。彌源治学校教育課長から説明をお願いいたします。 

 

〇彌源治学校教育課長　 

議案に係る資料の１ページを御覧ください。「議第３４号　新発田市同和教育推進協

議会委員の任命及び委嘱について」でございます。現委員から新委員ということになり

ますが、人事異動等に伴い、新発田市同和教育推進協議会委員に新たに任命及び委嘱す

るものでございます。一覧表にありますように、３名の方の所属等が変更になりました

ので、代わりに新委員として七葉中学校長藤原様、御免町小学校□田様、小中学校ＰＴ

Ａ連合会の後藤様を新委員として委嘱するものでございます。任期については、そこに

記載のとおりでございます。裏面を御覧ください。こちらが委員の一覧となっておりま

す。この委員の皆様で審議を進めてまいりたいと思います。よろしくお願いいたします。 
 
○工藤教育長　　 

説明が終わりました。委員の皆様から何か御質問等ございましたらお願いいたしたい

と思います。 
 
○村川委員　　　 

確認させていただきます。同和教育推進協議会の委員の方々は、今年度当初から、つ

まり令和７年４月から変わったということでよろしいですか。 
 
〇彌源治学校教育課長　 

そうでございます。 
 
○村川委員　　　 

新委員の任命及び委嘱を行うのは、大体この時期なのですか。 
 

〇彌源治学校教育課長　 

　　　　　　　　同和教育推進協議会を３月に開催しておりますことから、例年この時期になっており

ます。本来であれば、もう少し早い時期に委嘱することができれば良かったのですが、

３月の協議会の開催と合わせて今回提案させていただいております。 
 
○工藤教育長　　 

そのような事情ということでお諮りくださいましたが、協議会の開催時期少し工夫す

ることも必要かもしれません。よろしくお願いいたします。それでは、他に質問ござい

ますか。 
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○工藤教育長 

　　　　　　　　ほかに御意見、御質問がないようですので「議第３４号　新発田市同和教育推進協議

会委員の任命及び委嘱について」を承認される方の挙手をお願いいたします。 
 
〇工藤教育長　　 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、議第３４号は承認することに決しました。 
　　　　　　　　それでは、「日程第５　その他」に入ります。はじめに、「教育委員会・今後の日程（予

定）について、橋本教育次長から説明をお願いいたします。 

 
○橋本教育次長 

事前にお送りいたしました、その他の資料の「教育委員会　今後の日程（予定）」に

ついてであります。日程表の一番下の段、３月１８日の水曜日の９時３０分から、教育

委員会臨時会を予定したいということで加えさせていただきました。議案の内容につい

ては、市職員の年度当初の人事異動に伴う議案を予定しております。日程の方よろしく

お願いします。 
 
〇工藤教育長 

説明が終わりました。委員の皆様から何か御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

○工藤教育長 

　　　　　　　　ないようであれば、今後の予定については説明のとおりですので、御予定をよろしく

お願いいたします。 
　　　　　　　　ほかに、事務局から報告等はありますか。 
 
○宮﨑文化行政課長 

文化行政課の事業について御紹介させていただきます。机上に配布しましたカラーの

資料を御覧ください。「令和７年度新発田市遺跡出土品展」を２月２０日から３月２５

日まで開催いたします。例年この時期に、年度内に発掘しました出土品を展示し、紹介

をしているものになりますが、今年度もイクネスしばたで展示を行いますので、もしよ

ろしければ御覧ください。 
 
○工藤教育長 

　　　　　　　　ほかに、事務局から報告等はありますか。 
 
○橋本教育次長 

資料はございませんが、先週末、教育委員の方にはメールで報告をいたしました件に

ついての続報です。紫雲寺共同調理場内でネズミが捕獲されたため、急遽１月３０日金

曜日の学校給食の提供を停止し、安全の点検、確認、清掃洗浄を行いまして、２月２日

月曜日から学校給食を再開したところであります。御心配をおかけいたしましたが、そ

の後異常なしということでありました。なお、市保健所の方にも状況を報告して、対応

指導を仰いだところでありますが、ネズミがいたから、すぐ給食を停止する必要はない

というお話ですが、念のため清掃、洗浄を徹底した上で、給食を提供してくださいとい
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う御指導をいただいたため、そのような対応をとったという状況であります。 
 
○工藤教育長 

　　　　　　　　ほかに、事務局から報告等はありますか。 
 
○宮﨑文化行政課長 

資料がないため、口頭で報告させていただきます。当市の作家、蕗谷虹児のお子さん

でいらっしゃる蕗谷龍夫さん（９１歳）が、先週お亡くなりになられたということで、

蕗谷龍夫さんの息子である蕗谷竹生さんの方から御連絡がございました。明日、告別式

を執り行うため、新発田市からお花と弔電を送らせていただきます。蕗谷龍夫さんから

は、蕗谷虹児記念館に作品や１０００万円の寄附をしていただきました。現在も寄付の

一部は基金に積み立てられており、活用させていただいております。市の文化事業に大

変力を入れていただいた方でしたので、御報告させていただきます。 
 

○工藤教育長 

　　　　　　　　ありがとうございました。ほかに、事務局から報告等はありますか。よろしいでしょ

うか。 
 
○工藤教育長 
　　　　　　　　委員の皆様からは、何かございますでしょうか。 
 
○工藤教育長 

ないようですので、以上で教育委員会令和８年２月定例会を閉会いたします。 
 

 

 

 

 

午前９時５０分　閉　会 

 

令和８年２月３日 

 

新発田市教育委員会教育長 

 

 

 

委　員　


